

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1373605	<p>Bejelentő egy fővárosi szakrendelőben tapasztalt rossz egészségügyi gyakorlatra szeretné felhívni a figyelmet. Tudomása szerint a szakrendelőben sokszor előfordul, hogy nem medence területét érintő röntgen készítése során a női páciensek nem kapnak ólomkötény takarást a hasukra, jóllehet ilyenkor szórt sugárzás éri a petefészket és petesejteket. Álláspontja szerint manapság, amikor olyan sok fiatal pár küzd termékenységi nehézségekkel, sokkal jobban kellene figyelni az egészségügyi intézményekben a sugárvédelmi előírások betartására, különösen a fiatal nőknél, de legjobb lenne férfiak és idősebbek esetében is.</p>	lezárt	<p>Az ügyben eljárásra jogosult Budapest Főváros Kormányhivatala a közérdekű bejelentésben foglaltakat megvizsgálta. Megírta, hogy, Népegészségügyi Főosztálya ellenőrzést tartott a szakorvosi rendelőben. Az intézmény az Országos Atomenergia Hivatal által kiadott üzemeltetési engedély alapján végzi röntgendiagnosztikai tevékenységét. A felvételi röntgenmunkahelyen a pácienseknek a szükséges védőfelszerelések (ólomgumi kötény, gonádvédő kötények, illetve pajzsmirigy védő) rendelkezésre állnak. A betegek részére - a terhesség bejelentésére vonatkozó figyelmeztetés érdekében - feliratok vannak kihelyezve. A radiológiai részleg, sugárvédelmi szakértő által készített Sugárvédelmi Leírásban (továbbiakban: Leírás) és a Munkahelyi Sugárvédelmi Szabályzatban (továbbiakban: Szabályzat) foglaltak betartásával végzi tevékenységét. Mind a Leírás, mind a Szabályzat tartalmazza, hogy „Olyan vizsgálatnál, ahol az emlő, a gonádok, vagy a pajzsmirigy a direkt sugárzásmezőhöz 5 cm-nél közelebb kerül, amikor csak lehetséges, 0,5 mmPb ólomgumi takarással védeni kell az érintett szervet, ügyelve arra, hogy a direkt mező takarásba ne kerüljön. Az Intézmény a röntgendiagnosztikai vizsgálatokat a TeleXray Projekt keretében összeállított Hagyományos Radiológiai Szakmai Protokollban (továbbiakban: Protokoll) foglaltak betartásával végzi. Az Intézmény sugárterheléssel járó vizsgálatot kizárólag érvényes orvosi beutaló alapján, 16 éves kortól végez. A részlegvezető radiológus főorvos nyilatkozata szerint a térdfelvételek (álló, fekvő, összehasonlító, stb.) a szükséges üzemi paraméterek mellett, a szakma szabályai szerint beszűkített blendével készülnek. A sugárvédelmi megbízott nyilatkozata szerint bár az 5 cm-es szabály miatt nem lenne indokolt, mégis használnak gonádvédelmet a páciensek pszichés megnyugtása érdekében. A Szabvány, a Leírás, valamint a Szabályzat alapján nem szükséges 5 cm-en túl a gonádok védőfelszereléssel történő védelme. Sugáregészségügyi intézkedésre okot adó körülményt a vizsgálat nem tárt fel.</p> <p>Az ügyben – fenntartóként – megkeresett Budapest Főváros XV. Kerület Önkormányzata megírta, hogy a Budapest Főváros Kormányhivatala által lefolytatott vizsgálat megállapítására tekintettel – miszerint az Intézmény az előírásoknak megfelelően végzi a sugárterheléssel járó vizsgálatokat – nem szükséges a Fenntartó részéről külön vizsgálat lefolytatása.</p>